

坚守爱的承诺,辞职回家尽孝——

## 史兰秀精心照顾五保老人35年

□李建霞 记者 程兰霞 文/图



史兰秀照顾老人无微不至。

晴好天气,细心的人总会看到,在盐南高新区新河街道新怡社区新河家园1号楼前,一位耄耋老人安详地坐在躺椅上晒太阳,满脸幸福。一女子半蹲在一旁,有时在帮老人剪脚指甲,有时帮老人梳头,老人半眯着眼睛很是享受。知情人告诉记者,女子叫史兰秀,老人叫徐美珍,两人原本不认识,却因奇妙的缘分走到一起,胜似母女。

## 一句承诺 主动赡养老人

“因为一句承诺,她主动上门照顾五保老人,坚持35年不离不弃。有什么困难,她都是自己扛,真了不起。”9月28日下午,新河家园小区居民提起史兰秀照料五保老人徐美珍尽孝这件事,赞不绝口。

史兰秀是盐都潘黄人,原本在家务农,丈夫单明章是盐都郭猛人,在东闸小街修钟表。1986年,经人介绍,两人相识相恋,结为连理,育有一女。徐美珍夫妇是盐南高新区新河街道新怡社区居民,膝下无儿无女,两家人素不相识。徐美珍的老伴单金玉在东闸小街卖蔬菜,经常和史兰秀夫妇拉家常,老人打心里喜欢勤劳朴实、善良憨厚的史兰秀夫妇,“小单,我没儿没女,年纪大了需要人照顾,你愿意到我家给我们养老吗?”老人试探地问道。单明章感到非常意外,他

委婉地回复说,要回家跟妻子商量。“我觉得这对老人确实需要人照顾,就答应了他。”不曾想,没过多久,老人便去世了。

单金玉去世后,史兰秀夫妇安顿好徐美珍老人,便回到自己家。“没过几天,我们去看望奶奶时,发现她已经发高烧睡在床上两天,我们立即把她送到医院诊治,并留在医院陪护。”几天后,史兰秀带着老人出院回家。“我做好饭菜,陪她吃完午饭后起身准备回自己家,回头一看,奶奶站在我身后已经泪流满面。”史兰秀顿时想起自己和丈夫曾经对单金玉许下的一句承诺,百感交集。

没多久,史兰秀和丈夫就卖掉准备新砌房的材料和墩基,主动搬过来,担负起赡养老人的义务。

## 老人病重 辞职回家尽孝

夫妻二人住在老人年久失修的两间泥坯房子里,史兰秀继续种田,单明章仍在东闸小街修理钟表,收入微薄。每逢雨季墙土成块的掉落,史兰秀不厌其烦修缮。1998年房屋拆迁,史兰秀到玩具厂上班,由于她勤劳能干,工作突出,被公司评为先进生产者,女儿成绩优异,一家四口其乐融融。

2007年,83岁的徐美珍突发胃出血住院,住院治疗10多天不见好转,医院下发病危通知书。史兰秀不死心,将老人转院到另一家医院治疗,病情仍不见好转,医院再次下发了病危通知书。“奶奶,我带你回家治疗,钱可以少挣,但尽孝不能等。”为了照顾好老人,史兰秀忍痛辞

职回家,那一年,她41岁。

辞职后的史兰秀日夜守护在老人身边,请医生回家帮老人输液,定时定量给老人喂药。1个多月后,老人奇迹般地康复了,而史兰秀却瘦掉10多斤。“那个时候家里困难,又因为砌房子、小孩上学欠下债务,她辞职回家照顾我,从来没说过一句怨言,债务一直到小孩大学毕业才还清。”提起这些,老人说都是自己拖累了史兰秀一家,很是过意不去。“平时做饭,兰秀都满足我的口味。家里不富裕,我喜欢吃仔排,几十块钱一斤,兰秀买了烧给我吃。”平日里,史兰秀省吃俭用,但对于徐美珍老人却一点都不小气。老人说起史兰秀的好,如数家珍。

## 悉心照料 亲情正在延续

单奶奶小时候裹脚没成功,脚指甲断了,两三天就要修一次,否则不能走路,兰秀给老人剪脚指甲从不嫌麻烦。单奶奶患有脑梗、便秘、高血压、皮肤病、咳嗽等慢性病,兰秀按时做饭、端茶、喂药,把老人房间收拾得干干净净,没有一点味道。老人爱干净,无论冬夏,史兰秀每晚帮她擦洗。邻居夸赞史兰秀照顾老人不但有爱心,更有耐心,比亲闺女还要贴心。

在史兰秀和丈夫的影响下,女儿单美玲延续着勤俭节约、孝敬老人的好家风,每次回家都要买些老人爱吃的水果和零食。去年冬天,徐美珍老人99岁生日,单美玲买来大蛋糕和新衣服,为老太庆祝生日。“妈妈为照顾老太,35年都没出过远门,每次出人情,总是爸爸代表全家去,老太的生日,爸爸妈妈从没忘记过。逢年过节或者换季,妈妈都会给老太添置新衣服和鞋袜。”单美玲说,为了照顾老太,两边的老人生病,妈妈没时间照料,但大家都理解。

“家有一老,如有一宝。老人跟我们住在一起35年,现在快100岁了,她身体硬朗,就是我们的福气。”史兰秀说,她从后悔当初说的话,答应单爹爹照顾他们,那就要说到做到,她会坚守这句爱的承诺,照顾好老人,让老人安享晚年。

(上接5版)

透过日新月异的雄安,可以看到新时代奋斗者的精神状态,瞭望到中华民族伟大复兴更为绚丽的前景。

黑龙江北大荒,一台台收割机车往来穿梭,丰收的画卷在这片黑土地铺展开来。

“‘面朝黄土背朝天、撒把种子看天气’的传统农业时代已经一去不复返!”北大荒农垦集团有限公司党委书记、董事长王守聪代表说,我们要纵深推进“数字技术+农业生产”,不断为“中国人的饭碗牢牢端在自己手上”增添底气。

中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,必须勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。

沈鼓集团副总工程师姜妍代表表示,努力把装备制造和关键核心技术掌握在我们自己手里,是科研工作者的光荣使命,我将为此竭尽全力。

年近八旬的菌草专家林占熿代表说:“菌草事业经过数十年艰辛探索,迎来了难

得发展机遇。我们会立足实际、踏实迈进,用这株小草造福人民。”

中国共产党靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开创更加美好未来。

带着使命与担当,连接党心和民心,2200多名代表汇聚北京。云南丽江华坪女子高级中学校长张桂梅代表说:“作为党的二十大代表,感到无比光荣,更感责任重大,我将积极反映党员和群众的声音,履行好代表职责。”

党的二十大必将开成一次高举旗帜、求真务实、团结奋进的大会,聚合起14亿多中国人民的强大力量。

让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!

记者 赵超 徐扬 吴晶 熊争艳 王思北 姜琳 刘慧

盐都区开展学习《家庭教育促进法》  
全方位呵护少年成长

近日,盐都区法院退休老同志认真组织开展学习《家庭教育促进法》。通过宣讲该法律制定的必要性和立法过程、指导思想、总体思路及主要内容,结合当前社会上家庭教育现状,未成年人成长中存在的家庭教育问题等状况进行交流。

“家庭是孩子的第一个课堂,家长是孩子的第一任老师,孩子个性的形成在很大程度上受到家庭方面的影响。作为家长,可以让孩子在耳濡目染中传承。家长用自己的一言一行,亲身示范,教会孩子做人的品德

及做事的道理。”活动中,老同志一致认为自己从事法律工作多年,现在虽退休,但带头学习宣传法律不能“退休”。在搞好自己家庭教育的同时,应尽力运用一切场所、机会向周边亲友、邻居等宣传《家庭教育促进法》,让更多人认识到家庭教育的重要性。参加“夕阳红法宣队”“社区矫正帮教队”的老政法志愿者,他们则利用宣教、帮教的时间,对受教育对象送法规、讲家教、提要求,不断提高他们对《家庭教育促进法》的认知。 季中仁

广告

盐城经济技术开发区人民法院  
拍卖公告

(2022)苏0991执恢189号

盐城经济技术开发区人民法院对盐城经济技术开发区岷江路168号的不动产进行拍卖。上述房产将于2022年10月27日10时至2022年10月28日10时止(一拍);在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: <http://sf.taobao.com/0515/10>)进行拍卖。若第一次拍卖成交,则取消第二次拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

2022年10月15日